
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Grof Taaffe bil je od ce

sarja pozvan, naj bi prevzel in sestavil novo „usta



vovernoliberalno" ministerstvo. Mož se je trudil 
zapstonj. Ni jih mogel najti takih, ki bi v držav
nem zboru zedinili večino za sebe. S tem je zopet 
očividno dokazano, da z ustavoverci ni mogoče 
države uspešno vladati. Kaj bo sedaj, o tem neve 
nihče nič, še celo dunajski veliki listi kažejo, da 
so popolnem v temi; le eno zahtevajo vsi namreč: 
naj bi grof Andrassv odstopil in, vsaj sčasoma, Tur
kom se vrnila Bosna in Hercegovina! No, to pa 
ne bo dal, prej bodo ustavoverci šli rakom žviž
gat! — Državni zbor neče zborovati, dokler se 
mu ne predstavijo novi ministri, ali plače 10 fl. 
na den prejemati se poslanci nič ne branijo. Tako 
ne more dolgo viseti. — Pomenljivo znamenje pa 
je to, da jo ustavoverni glavači drug za drugim 
popihajo, tako je najhujši nemčur na Kranjskem 
znani Litijski okrajni glavar Vestenek poslanstvo 
odložil, jednako storil je tudi poslanec Jehsernigg 
v Celovcu. Srečno; da nikoli ničesar več o njih 
ne čujemo! — Srebro je prejšnjo veljavo zgubilo, 
odkar so začeli v zlatu računiti, ki ima sedaj 17 °/o 
nadavka, t. j . 100 fl. v zlatu velja 117 fl. v srebra. 
Nacijonalna banka pa tudi državne kaše bodo za
čele v srebru izplačevati; bankovci po 1 in 5 fl. 
se bodo 8 srebrnim denarjem nadomestili in le 
petdesetaki pomnožili. — Nesramni oderuhi stis
kavajo ljudi tako silno, da uže mestni rokodelci 
prosijo za staro postavo, in sicer poojstreno, zoper 
oderuhe; sedanji liberalni poslanci jih pa gotovo 
ne bodo ušli šali. — Mesta Gradec in Dunaj, t. j . 
jihovi mestni zastopniki, želijo požiganje mrtvecev. 
— Ogerski minister grof Szapavv je postavo pred
ložil državnemu zboru v Budimpeštu, katera mu 
dovoli zopet 100 milijonov gld. na posodo vzeti. 
To se je poslancem vendar enkrat preveč zdelo. 
Skoro bi bila postava zavržena. Dobila je le 14 
glasov večine; ko bi še teh ne bilo, moralo bi 
ministerstvo Tiszajevo odstopiti. Vsakako pa stoji 
to ministerstvo na slabih nogah. Zoper namera
vano popolno pomagjarenje šol na Ogerskem močno 
ugovarjajo Rumuni in Srbi, Slovaci molčijo, prek
murski Slovenci pa še spijo. Vseučilišče slovansko 
v Zagrebu šteje letos 355 dijakov, slovenski in 
dalmatinski ne morejo tje, ker hervatskih spriče
val pri nas še ne priznavajo! Ta zapreka bi naj 
pala hitrej ko mogoče! — General Filipovič je 
zopet pozvan na Dunaj na pogovarjanje zastran 
novih vojniških skušenj! Grof Andrassv je uže 
lani Bismarku storil veliko veselje, ker je popustil 
pravico, katero je 1. 1866. Avstriji še ostala v 
Pražkem miru, namreč, da severni kos Šlezvika 
ostane tistemu, za katerega se bode 100.000 on
dešnjih, danskih prebivalcev samo odločilo. Bis
mark prebivalcev nikoli ni vprašal, ampak jih 
Danskemu pograbil in sedaj je Avstrija pravico 
ugovarjati sama popustila. Pravijo, da je proti 
temu Bismark dovolil Andrassvju marširati v 
Novipazar, vzeti Macedonijo do Soluna in zasesti 
Albanijo. Slutiti je, da se je tako pogodilo za hrb
tom Rusije in to se nam zdi — nevarno! 

Nova Avstrija. Železnica iz Dalja v Brod še 
vedno ni za nič, čeravno so 900,000 fl. za po
pravco zapravili, železnica od Save do Maglaja pa 
je uže za vožnjo, sedaj jo nadaljujejo proti Žepcam, 
Vranduka in Zenici; leseni most črez Savo pri 
Gradiški so podrli, ker ni bil za rabo. Kmalu bo 
43 okrajnih glavarjev imenovanih, potem katoliški 
škof v Sarajevu, med tem, ko bodo pravoslavni 
kristijani Karlovačkemu patrijarhu podredjeni. V 
Tuzli so ustrelili 13 razbojnikov. V Sarajevu je 
Božidar Bogdanovič odprl nemško šolo. Mohame
dani radi prodavajo svoja posestva, tirjajo 1 zlat 
za oral. 

Vnanje države. Glede človeške kuge bodemo 
kmalu culi zanesljivih poročil, ker je naša pa tudi 
nemška vlada odposlala zvedenih vračnikov na 
Rusko. Da ondi rok ne držijo križem, to sedaj 
priznava ves svet, tudi ni slišati, da bi se res 
dalje iz Astrabanske gubernije uže razširila. Veliko 
strašnejše novice prihajajo iz Turškega, kder je 
kuga prikazala se v Kavali, še hujše pa v Šikovi 
blizu Soluna; tukaj je od 700 prebivalcev uže 
300 mrtvih in 100 bolenih. Vsled tega so hitro 
Grecija, Italija in Španija pa tudi^ Angleži na 
Malti vsem ladijam iz Egejskega in Črnega morja 
prepovedali izbarkanje. Republika francoska, po 
odstopu MakMahona in izvolitvi Grevyja utrjena, 
upliva mogočno na republikance sosednih dežel, 
posebno v Španiji in Italiji pa tudi na Nemškem; 
tukaj so v Mainzu policaji našli vse polno stenam 
prilepljenih listov s napisi: „ubijte cesarja, živila 
republika nemška". V Rimu bile so 7. febrv slo
vesne zadušnice za rajnega papeža Pija IX. Črno
gorci so neizmerno veseli, ker so vsled rusko
turškega miru dobili v oblast Podgorico, kder so 
našli veliko kanonov in streljiva. Angleže pa je 
dohitela nesreča, kakoršne se ti ošabni kramarji 
gotovo niso nadjali. V Afganistanu se pomikajo 
jihovi generali uže nazaj v Kandahar, tudi jih 
stiska huda zima tako, da so do aprila napredo
vanje odložili. V Afriki pa so od zaničevanih za
morcev ZuluKafrov bili strašno tepeni. Kralj Ceti
vojo je namreč eden izmed 5 angleških vojnih od
delkov, ki so mu vdrli čez reko Tugelo, naglo 
zajel, junaško zgrabil in popolnem uničil, 500 vo
jakov in 60 oficirjev je ubil, zaplenil 2 kanona, 
zastavo 24. regimenta, 400 granat, 1000 pušek, 
102 voza, 1000 volov in neznano veliko živeža. 
Angleško mesto Natal in vsa jihova tamošnja po
sestva so v nevarnosti! Kafrov je baje palo 5000 
mož, kar je pa le sijajn dokaz, da so to junaki! 


